

ELOFIZETES.

HELYBEN ES VIDÉKEN

Egy évre — — 180 kor.
Fél évre — — 90 kor.
Egy negyed évre 45 kor.
Egy hónap — — 15 kor.

Nyitási költségek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSEG:

Arad és környék egyetemes
vasúti pályáján.
TELEFON-SZÁM: 47.

KIADÓHIVATAL:

Arad Nyomda Biztosítási
Társaság.

• Bulevardul Regale Ferdi-
nand I. (József tér, ut 28.)
TELEFON-SZÁM: 16.

Arad, 1920.

Főszerkesztő
Staubert József.

Szombat, január 24.

Megalakul
az egészségügyi bizottság.

A kormányzó-tanács XXI. dekretumával elrendelte, hogy február 1-ig alakítsák meg az egészségügyi bizottságokat a arról a prefektusok azonnal tegyenek jelentést. A dekretumhoz adott utasítás szerint, amely a hivatalos lap legutolsó számában jelent meg, az egészségügyi bizottság tagjai lesznek: az összes orvosok és állatorvosok, az okleveles gyógyszerészek és oklevéllel bíró gyógyszer-tartalajdonosok. A rendelet alapján dr. Tisch Mór városi főorvos e hé 28-ának délután 4 órájára ezután hívja meg az orvosokat és gyógyszerészeket, hogy a város-háza közgyűlési termében tartandó alakuló ülésen jelenjenek meg. Az alakuló ülésen a bizottság 3 évi időtartamra megválasztja az elnököt és titkárt.

Ujabb letartóztatások
a vasúti lopások ügyében.

Az aradi vasútállomáson történt több milliós lopás ügye napról-napra újabb fordulatokkal gazdagodik. *Rasztig István* detektív-esoportja a legnagyobb körültekintéssel folytatja a nyomozást s mindig több személyről állapítja meg az ügyben való bűnrészeseséget. A letartóztatottak első csoportja már az ügyészség fogházában ül. Tegnap még két vasutat és egy aradi szállítót helyezett letartóztatásba a rendőrség s újabban ismét három letartóztatásra van kilátás. A rendőrségen éjjel-nappal folynak a kihallgatások a szenzációs részletekben bővelkedő bűnügyben.

Betörésért elítélt
olasz hadifogoly.

Az aradi törvényszék büntető tanácsa ma ítélkezett *Vio Giuseppe* velencei születésű Aradon tartózkodó volt olasz hadifogoly felett, aki még a múlt év májusában betört *Czitrom Mór* kereskedő ház és onnan nagyobb mennyiségű élelmiszert és ruhaneműt ellopott. Mikor a hadifogoly a lopott tárgyakat értékesíteni akarta, a rendőrség letartóztatta és megindult ellene az eljárás. Ma ítélkezett fellette a törvényszék, amely a bűnös olaszt egy évi fogházra ítélte.

Miért bukott meg Clemenceau?

(Deschanel megválasztása. — Millerand megalakította az új kormányt.)

Bukaresti. A legutóbb érkezett párisi lapjelentések most egészen tiszta képét adják a párisi kormányválságnak és Clemenceau bukásának. A kamara és a szenátus január 17-én gyűlt össze, hogy megejtse a köztársasági elnök személyére a választást. Mindenki azon hiszemben volt, hogy Clemenceaut jelölik a francia köztársaság elnöki tisztére. Annál nagyobb meglepetést keltett, hogy Clemenceau helyett *Paul Deschanel*-t, a francia kamara elnökét választották meg, aki 889 szavazatból 734 szavazatot kapott. Párisban óriási lelkesedést keltett az új elnök megválasztása, óriási tömegek hullámoztak a parlament előtt élteve az új elnököt. *Deschanel* megválasztása után látogatást tett *Poincarénál* és *Clemenceaunál*. Vasárnap tartotta utolsó ülését a Clemenceau-kabinet, amely alkalommal átnyújtotta *Poincarénak* az egész kabinet lemondását.

Az elnök elfogadta a lemondást és kabinet alakításával *Millerand* volt hadügyminisztert bizta meg, aki a kormányalakítást el is vállalta és kormányát a következőképpen alakította meg: Miniszterelnök és külügyminiszter *Millerand*, hadügyminiszter *André Leferre*, tengerészeti miniszter *Landry*, igazságügyi *Gustave*, pénzügyi *Marsal*, kereskedelemügyi *Isaac*, földművelésügyi *Henry Richard*, közmunkaügyi *Le Trocquer*, gyarmatügyi *Albert Sarratet*, munkaügyi *Jourdain*, egészségügyi *I. E. Breton*, a felszabadított területek minisztere *Ogier*. A kabinet új tagjai csütörtökön tartják első tanácskozásukat és ugyanazon nap jelennek meg a Kamara előtt. A L'Humanité szerint Clemenceau bukásának az volt az oka, hogy a volt miniszterelnök egyes politikai kérdésekben nagyon le volt kötve.

Felállítják Aradon a határrendőrséget.

(Hányan jelentkeznek egy megüresedett lakásra?)

Hogy milyen óriási Aradon a lakáshiány, arra jellemző, hogy egy-egy megüresedett és a lakáshivatalhoz bejelentett lakásra nyomban 10—15 pályázó is akad. Az aradi lakáshivatalnál kétszáz lakáskérő ember van előjegyzésben, ezzel szemben mindössze 5 keres és hat butorozott lakása van a lakáshivatalnak, de ezekre is annyi igénylő akadt, hogy a lakáshivatal teljesen tanácstalanul áll. Hatvan rendőr vár lakást a lakáshivaltól, amelynek ezenkívül el kell helyezni magánházaknál a 93. és 109. gyalogezred, a 14. lovas eskadron, a 42. szekeresz zászlóalj és a 19. árkászrezred összes tisztjeit, akik ezenfelül állandóan Aradon fognak állomásozni. A lakáshivatal a tiszteket polgári há-

zaknál óhajtja elhelyezni és a fennálló szabályok betartásával a tisztek közösen egyeznek meg a tulajdonosokkal a fizetendő bérösszegek tekintetében. Az aradi városban levő épületeket, amelyek most nagyon elhanyagolt állapotban vannak, ismét rendbehozzák, mert az ezennel Aradon állomásozó katonatisztek egyrésze itt fog elhelyezést nyerni. Mint értesülünk, nemsokára felállítják Aradon a határrendőrséget is, amelynek a tisztjel szintén bejelentették lakásigényüket a lakáshivatalnak, úgy, hogy most több száz tisztviselő, tanító, rendőr, katonatiszt és ezen kívül még egy egész sereg lakásnélküli ember vár arra, hogy a lakáshivatal megfelelő lakáshoz juttassa őket.

Be kell szolgáltatni a
lisztfelesleget.

A város köztalálmezési bizottsága tegnapi ülésén kimondta, hogy úgy a gazdáknak, mint a magánosoknak be kell jelenteni gabona-, liszt és hüvelyeskiszármazékokat. Nem kell a termelőknek bejelenteni havi 20 kiló búzát vagy 15 kiló lisztet, a magánosoknak 15 kiló búzát vagy 12 kiló lisztet fejenként. Az ezen felüli készleteket be kell szolgáltatni a városnak, amely a bura métertermésként 200 koronáért, a nullalisztet 7.20 koronáért, a közlisztet 8.00 koronáért, a kenyérlisztet 1.20 koronáért kilóként fogja átvenni. Ha a beszolgáltatás nem jár eredménnyel, egy a hatóság elrendeli a rekvirálást.

A karlsruhei haramia.

Lyon. Az amienai hadbírósi ügy *Roeklin* Róbert német tisztet tíz évi szabadságvesztésre, tizenöt évi átültetésre és tízmillió frank pénzbüntetésre ítélte. *Roeklin* a karlsruhei gyárak igazgatója volt. A vád szerint ő szervezte a Kelet-franciaországi gyárak kifosztását és 1918. novemberében az össze gyűjtött lopott anyagot levegőbe röpítette. Fivérért, *Hermannat*, is kontumaciám ugyanarra a büntetésre ítéltek. A vád bebizonyította, hogy a *Roeklin*-testvérek a háború alatt a *Briey-medence*, *Chiers*, *Milheville* és *Longvy* francia kohászati műveinek berendezését elpusztították azért, hogy konkurrenciától szabaduljanak.

Nyolcmillió tonna anyagot szállítottak át a karlsruhei gyárakba. A felszerelés többi részét a helyszínen szétrombolták. *Roeklin* Róbertnél egyébként Franciaországból lopott fehérneműt, bútort, és művészi tárgyakat találtak. A vádlott azt állította, hogy a kormány parancsára cselekedett, azonban a tárgyalások során kitünt, hogy saját kezdeményezésére járt el, a kormány csak jóváhagyta eljárást. (Orient.)

Művészet.

* Éva J. Halmos Miciről, az új táncos szubrettről első fellépése alkalmával külső okok miatt nem írhattunk. Te nap a temperamentumos művésznek ismét az Éva szerepét játszotta zsufoit nézőtér előtt, amely szeretettel ünnepelte. J. Halmos Mici játéka eleven, táncra graziózus, hangja kellemesen csengő, színes és iskolázott. Az operett-együttes kiváló erőt nyert benne. *Ky.*

* Ma új műsor a Modern Kabaróban. Nagyszabású új műsort mutat ma be a Modern Kabaró. Új bohózatok, új ének- és táncszámok váltakoznak a kitűnően összeállított új műsorban, amelynek egyik kiemelkedő száma Mister Lincoln osztrák akrobata mutatványai. Holnap vasárnap két előadás. Hétfőn pikáns műsor.

* Az aradi román négyzet szombat délután nagyszabású műkedvelő előadást rendez a színházban. Az előadás jövedelmét jótékonyokra fordítja a négyzet.

* Aradi hangversenyénekesné Osabán. Fetter Irén, a kiváló aradi hangversenyénekesné, akit az aradi közönség a hangversenyekről már nagyon jól ismer és aki tüneményes szoprán hangjával általános feltűnést keltett, holnap Békéscsábára utazik, hogy ott egy jótékony hangversenyen vendégszerepeljen. A békéscsabai sajtó a legmellegebben ír az aradi énekesnőről.

* Köpkiállítás. A strada I. J. Bratianu (Weitzer János-utcában) levő Neményi-féle papkereskedés hátsó helyiségében Tausch Gyula fiatal aradi festőművész tárlatot rendezett. Negyvenhat képpel szerepel a fiatal aradi festő, amelyből már tízet megettek. Első kiállításra elég szép eredménnyel járt. Tausch régi aradi művészcsaládból származik, közeli rokona dr. Darányi Jánosnak és dr. Prohászka Lászlónak, a két művészlelkű aradi uriaszónynak.

* Városi Zeneiskola házi hangversenye január 23-án 4 órakor az intézet helyiségében.

* A magyar békéről, a cionista zsidóság mozgalmáról, a román paraszt proletariátus kifejlődéséről, a nagy, vasúti lépésről, az aradi halálharcosok újabb dolgairól többek között az Aradi Tükör ma megjelenő legújabb rendkívül tartalmas száma, melyet a felsoroltakon kívül szépirodalmi cikkek, versek és szenzációs riportok tesznek változatossá.

* Gyönyörű kiállításban jelenik meg a Szezon e heti száma, a nyomdász sztrájk miatt kezdetleges külsejű első szám után. A hírvós irodalmi lap tartalmából kiemeljük Juhász Gyula, Serestély Béla verseit, Pál Tamás regényét, Darvas Károly pályanyertes novelláit.

Mozgalom a gör. kel. püspökök kinevezése ellen.

(Pap I. János aradi püspök — metropolita-jelölt.)

Február 22-én ül össze Sibuban (Nagyszébenben) az a kongresszus, amely a gör. kel. román metropolitai széket betölti. A jelöltek nézve különböző kombinációk merültek fel, többek között Pap I. János aradi püspököt is a jelöltek között említik. Ma beszélünk egy magasállású egyéniséggel, aki a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— A metropolitai méltóságra jelöltek nincsenek, mert a jelölést az egyházi jog nem ismeri. Beszélnek ugyan jelöltekről és bizonyos személyi megállapodásokról, de ezek minden alapot nélkülöznek. A metropolita-választásnál az az elv az irányadó, hogy a kongresszus tagjai választás útján azt az egyházi méltóságot válasszák meg, akit legméltóbbnak tartanak metropolitának és egyúttal az erdélyi főegyházmegye

püspökének.

— Különböző erőteljes áramlat indult meg abban az irányban, hogy az új időknek minden tekintetben megfelelő egyéniség válasszák meg. Azzal az irányzattal szemben, amely azt akarja, hogy a metropolitát és a püspököket vagy kinevezzék, vagy a bucaresti nagygyűlés válassza meg, az a nézet, hogy az erdélyi rész egyház maradjon meg eddigi demokratikus szervezete mellett. Ennélfogva az erdélyi egyház minden körülmények között választói jogával akar élni úgy a metropolitai, mint a püspöki méltóságok betöltésénél. Különböző erő az a törekvés, hogy az egyház bizonyos változtatásokkal tartsa fenn alapvető demokratikus irányelveit, amelynek a Kárpátokon túli egyház kebelébe való átvitele tárgyában már történtek megbeszélések.

Egy angol újságíró tapasztalatai.

(Budapesten és Bécsben.)

A Times a következő budapesti levelet közli: Mindenkor könnyű volt a Bécs és Budapest között levő különbséget megállapítani, de ma ez még könnyebb. A két város ellentétje egymásnak, ami pedig az anyagi jólétet illeti, a mérleg Budapest javára billen. Az idegen, ki véletlenül Bécsbe vetődik, első pillanatra nem veszi észre, hogy a város milyen állapotban van, mert a fő utvonalakon levő üzletek tömve vannak szörme árukkal, ékszerekkel és más száz és százféle olyan luxus cikkekkel, melyet csak egy gazdag fővárosban lehet találni, azonkívül az operaház és a színházak zsufoit nézőtér előtt játszanak és tömve van a sok kávéház és előkelő szálloda is. A kiábrándulás azonban hamar bekövetkezik.

Mikor néhány nappal ezelőtt — írja a tudósító — elutaztam Bécsből, a nehéz munkát végzők heti kenyéradagját 1.027 grammra listadagját pedig 125 grammra szállították le, míg a jobb módú családok gyermekeit is az amerikai konyhákban és más jótékony intézmények asztalánál élelmezik. Az egész város csak élelemről álmodozik.

Budapesten az élelmezési állá-

pot sokkal jobb. Itt az élelmiszerek adagolása inkább elvben, mint gyakorlatban van meg. A hustalan napokat nem ismerik és ha a szegény ember nem is kap rendszeres kenyeret s ha cukrot és burgonyát nehezen lehet is kapni, viszont a munkás elegendő növényi eledelhez és más kerti gazdasági termékekhez jut.

Bécsben nem lehet ötven lépést tenni anélkül, hogy kéregetőkbe ne ütköznék az ember. Budapesten, háborús rokkantakat igénybe kéregetőket nem láttam. Figyelemre méltó, hogy mily leiki különbség van a két város között. Így az osztrák teljesen lehangolt, képtelen is bármit is tenni, egész nap a kávéházban ül és újságot olvas, este pedig zenét hallgat.

Kevés kivétellel a kormányból is hiányzik az erély; a helyzet itt körülbelül olyan, mint Magyarországon volt a Károlyi-rezsim alatt. A vidék nem hajlandó segíteni az olyan fővárost, melyben a katona és munkástanácsok egy csecsemő bolsevizmust létesítettek; és ha nem fog Budapest sorsára jutni, ennek oka nem annyira a bolsevizmus ellenségeinek erélyes intézkedéseiben, mint inkább a forradalmárok közönyében keresendő.

Január 25. és 26-ára tarték ki. A mandátumok ideje az eddigi sztráktól eltérően csak két évre terjed. Hét politikai párt vesz részt a választási küzdelemben.

A szerkesztésért felel:
STAUBER JÓZSEF.

A magyar béke delegáció visszaérkezett.

Budapest. Apponyi Albert gróf a magyar béke delegáció tagjaival szerdán délután Budapestre érkezett. A vonat a magyar állomások egyikén sem állott meg Budapestig. Nyomban a béke delegáció megérkezése után szerdán éjjel minisztertanács vette kezdetét a melyen Apponyi részletesen beszámolt a párisi ut eredményéről. A magyar kormány még mindig nem határozta el magát milyen álláspontot foglaljon el a békeszerződéssel szemben. Apponyi semmi körülmények között nem akarja aláírni és helyette valószínűleg Andrássy Gyula grótot küldik ki a szerződés aláírására.

NYILTER

Az ezen sorok alatt közöltetett nem vállalnak felelősséget.

Értesítés!

Értesítem azon hitelezőket, akiknek Gyula Miklós vendéglőssel (úrfő Leiningen-utca) szemben valami követelésük van, azt nálam 8 napon belül jelentésük be, mert későbbi jelentkezések figyelembe nem vétetnek. *306*

KOVÁCS LAJOS
Kassuth-utca 38.

Staszny József a maga, illetve gyermekei József, Sándor és az orosz-országi szülője Lajos, úgy az adó-irottak, valamint a számos rokonság, ismerős és barátai nevében is mélyen megdöntött szívvel az oroszok ellen a felejtetetlen jó hitvas, illetve hős-azereket édesanyja, anyós, nagymama, sógora, nagynéni, rokon és jóbarátai

Staszny József

szül. Kassák Antónia

I. évi január hó 22-én este 1/7 órakor életének 51-ik és a legboldogabb házasságának 31-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szertételek elvégzése után a Mindenható rendelkezésének kepezt történt gyászos elhunyt.

Az Istenben boldogult 18 évi vadradványai f. hó 24-én d. n. 3 órakor fogtak a Kassa-utca 466. sz. gyász-házból a rem. ka. h. anyaszentegyház szerelvényei szerint a helybeli földtemetőben levő családi sírkertben örök nyugalomra helyeztetni.

Az engedélytől gyászmise áldozat az elhunytak lelki ügyéért f. év február hó 6-án d. n. 10 órakor fog a helybeli 161. Minorita-atyák szentegyházában az egek Urának bemutatott.

Pihenése legyen osondes, emléke áldott.
Arad, 1920. január hó 22-én.
H. Staszny József szül. Hettmann Bert, a neje Staszny Agoston és neje szül. Venczel Mária gyermekeikkel, S. abó József és neje szül. Staszny Paulina és gyermekeik, sógorai és sógorai. Staszny József, Staszny Matildka, unokái, valamint az összes rokonság és ismerősök nevében is. *10097*

Varga Imre utódai, Eötvös 66 Szabóné temetőjei vállalata Arad, Andrássy-tér 13.

Kékitős üvegeket

darabonként 1 kor. 50 filléért bármilyen mennyiségben veszek. *3748*

Strada Darabontilor 8. (Urbán Iván-u. 5.)
Cipekrekes dobozok szintén megvételnek.

HIREK.

— **TAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA** a közbeeső állami ünnep miatt kedden a rendes időben jelenik meg.

— **Zenéstakarodó.** Dr. Robu polgármester a következő hirdetményt adta ki: Folyó hó 24-én a régi királyság területén egyesült fejedelemségek egyesülésének emléknapja alkalmából a katonaság este 8 órakor a város főutján zeneszórakodó és fáklyás felvonulást tart. Ennélfogva az aradi katonai helyőrség vezénylő tábornokának rendelete folytán felkérem a piaca Ávrám Janku (Szabadságtér), Boulevard Regina Maria (Ándrássy-ut), továbbá a Boulevard Regelo Ferdinánd (Kossuth-tér, József fog-ut és Boros Béni-tér) mentén lakó háztulajdonosokat, lakókat, hogy az utcára néző ablakait este 8 órától fél 10 óráig sziveskedjenek kivilágítani. A középületek kivilágítása — bárhol fekszenek is azok — feltétlenül eszközözendő.

— **Mária királyné Amerikába utazik.** Bucuresti. Az Izbanda írja: Biztos értesülésünk van arról, hogy Mária királyné és a hercegek legrovidebb időn belül egy hosszabb utra indulnak Amerikába. Ezen útjában elkíséri a királynét Károly trónörökös is.

— **A polgári tanács első ülése.** Az aradi törvényszék első polgári tanácsa ma délelőtt tartotta első ülését. Az ülésen ezuttal először elnökölt dr. Avramescu Vasul törvényszéki elnök.

— **Ésküvő.** Vajda Jolán és Stein József házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A gyűlések engedélyezése.** Stoica rendőrfőnök a következő hirdetményt adta ki: A gyűlékezésre vonatkozólag 1919. évi november hó 19-én kiadott 1148—1919. eln. az. hirdetményemmel kapcsolatosan közölnöm, hogy minden gyűlékezés, összejövétel, mulatság, stb. engedélyezése iránti kérvények irásban, román nyelven, 14 nappal az összejövétel napja előtt a rendőrfőnökséghez címezve a rendőrségi iktatóban nyújtandók be, mivel a véleményező katonai parancsnokságok csak román nyelvű kérvényeket akceptálnak. Az ezen feltételeknek meg nem felelő kérvények el sem fogadtnak.

— **Elítélt betörő.** Tass Mihály rovtomultu fiatalember még a múlt év májusában egy fiatalkorú társával együtt betört Lengyel Testvérek divatára kereskedő üzletébe, ahonnan nagymennyiségű szövetet és ruhaneműt elloptott. Az aradi törvényszék büntető tanácsa mai tárgyalásán Tass Mihályt három évi fegyházra ítélte, ugyanakkor három évi fegyházra kapott a fiatalkorú betörő is.

Könyvtárakat, hangjegyeket magas áron vesz Kerpek.

Uj elnököt kap a békekonferencia.

(Clemenceau visszavonul a politikai élettől.)

Bucuresti. Clemenceau bukásával a békekonferencia elnöki tiszte is megüresedett és a párisi lapok erősen tárgyalják azt, hogy ki legyen az új békekonferencia elnöke. A lapok azon a véleményen vannak, hogy Clemenceau nem lehet a békekonferencia elnöke továbbra is, mert abban kormányának három tagja is helyet foglalt. Az elnök személyére nézve többféle kombináció van előtérben, de személyekről még nem beszélnek.

Bucuresti. Párisból jelentik: A békekonferencia hétfői ülésén még Clemenceau fog elnökölni, aki aztán helyét átadja az új elnöknek.

— **Megtartják a holnapi pankotai heti vásárt.** Pankotán szombatonként szokták megtartani a hetivásárt. Ma a világszolgabírószág telefonon kért utasítást a vármegyei prefekturától, hogy mi történjék a pankotai heti vásárral. A prefektúrán arra az álláspontra helyezkedtek, hogy mintán a heti vásár betöltése most már csak féljártékezés lenne, a pankotai holnapi-hetivásár megtartható.

— **Aradiak üdvözlötte orosz fogságból.** Orosz fogságból, Nikolszk Ussuriskból levél jött egy aradi fiatal embernek. A levélben a következő aradi fiúk küldenek üdvözlöt és jelentik, hogy egészségesek: Popper Sándor ügyvéd, Mihajlevics kadettaspiráns, Leitner zászlós. Goron zászlós, Zuker önkéntes, Gábor Géza hadapród, Kohn Armin, aki nem messze ettől a fogolytáborból lakik, Várady Zsigmond (Kiskunfélegyháza.)

— **Egy budapesti gyárban egy órát ingyen dolgoznak.** A Renasterea Romana közli a Frankfurter Zeitungnak egy híret, amely szerint a Kovács és Társa budapesti gőzmalom összes munkásai és hivatalnokai elhatározták, hogy naponta egy órával a munkaidőn túl dolgoznak és annak jövedelmét hazájuknak ajánlják fel. Gózolak miniszteri tanácsos látogatást tett a gyárban és a kormány nevében megköszönte a munkásoknak és hivatalnokoknak nemes elhatározását.

Lloyd George és Nitli valószínűleg visszautaznak hazájukba, ott fogják bevárni az új kormány bemutatkozását és csak annak bemutatkozása után térnek ismét vissza Párisba.

Bucuresti. Párisból jelentik, hogy Clemenceau teljesen visszavonul a politikai élettől, elhagyja Páris és ezután Vendéében fog tartózkodni. Vendéi nyugalmában háborus memoáriját írja meg. Clemenceau kijelentette, hogy több politikával nem foglalkozik és egyetlen újságban sem kíván szerepelni.

— **Béke a cipésziparban.** Röviddel ezelőtt az aradi cipész munkások darabonként 25 korona bér-emelést kértek. A munkások nagyrésze megadta a követelést, öt műhelyben pedig két nappal ezelőtt beszüntették a munkát az alkalmazottak. Ma az iparhatóság előtt békeltetési tárgyalás volt, amely azzal végződött, hogy az összes munkások megkapták követeléseiket és így azonnal felvették az egész vonalon a munkát.

— **Drágább lesz a telefon.** A postahivatal újból értesíti a távbeszélő előfizető közönséget, hogy 1920. január 1-től a távbeszélő előfizetési díjak és minden egyéb a távbeszélőt érdeklő díjak az eddigieknek háromszorosára, a beszélgetési díjak az eddigieknek négyszeresére emeltek fel. Azon távbeszélő előfizető, aki ennek folytán távbeszélő állomását esetleg nem tartaná meg, e hó 31-ig kell hogy a tárgyban irásban nyilatkozzék.

— **Az aradi börtönelőző iparosok** vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestület nagytermében a munkabérek ügyében gyűlést tartanak, melyen minden mester érdeke, hogy jelen legyen.

— **Törz és nő szabók egyesülete** akik Mihalkovits szabásztanár által rendezendő tanfolyamon részt venni kívánjanak, kéretnek vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestület helyiségében megjelenni az érdeklődők. Beiratkozások délelőtt 10—12-ig ugyanott.

— **Botrány az utcán.** Az aradi Dacia kávéház előtt ma délben nagy népsűrűséget idézett elő egy részeg ember garázdálkodása. A vásárra bejött ittas vidéki beletöltött a járóelőkbe, túlértékesen hangosan viselkedett és mikor a városháza előtt szolgálatot teljesítő rendőr esendire intette, ezzel is kikezdett. Végül három rendőrnek sikerült csak megfékezni az ittas vidékit, akit bekísérték a rendőrségre.

— **Az Aradi Elet** legújabb száma megjelent. A közönség nagy érdeklődéssel várja a népszerű héttal minden számát, melyek bővítés, gazdag tartalmukkal méltán kiérdemlik az elismerést. Az e heti számnak érdekesebb cikkei a következők: A színházi reklám. (Befejező közlemény.) Pelysande: Asszonyom, mondja... Csillag Imre Faust fordítása. Cziffra Géza: Rozamunda. (Novella.) Valami a kulisszavirágokról. Ügyvédi nyomor. Erkölcstelen filmek. Egy elkéseredett színész levele a szerkesztőhöz stb.

— **Az újmikelaik munkások kérése.** A szomszédos Újmikelaikán lakó munkások ma beadványban arra kérték dr. Marsieu vármegyei prefektust, engedje meg, hogy a Mikelaikán nagyszámú lakó asztalos- és lakatosmunkások havonta egyszer ülést tarthassanak, hogy élelmezési kérdéseket beszélhessenek meg. A prefektus legközelebb dönt a kérés felett.

— **Megnövekedett az aradi munkásbiztosító pénztár területe.** Megirtuk, hogy a megyében levő második munkásbiztosító pénztárt a nagyforgalmu borossebesit a kormányzótanács Aradhoz csatolta. Az óriási munkát igénylő átszervezés éjjel-nappal folyik az aradi pénztárnál, amelynek forgalma így óriási módon megnövekedett. Mint értesülünk az aradi pénztárhoz fogják csatolni azoknak a területeknek a munkásbiztosító pénztárait is, amelyek a békeszerződés folytán elszakadnak a gyulai és a csanádi munkásbiztosító pénztáraktól.

— **Fegyvermesterek keresztelnek.** Mindazon ifjak, kik az osztrák-magyar hadseregben fegyvermesterek voltak, felhivatnak, hogy febr. hó 27-én nemzeti különbség nélkül jelentkezzenek az aradi Hadkiegészítő parancsnokságnál, Arad-vár.

Vizsgálat Berinkoy ellen.

Budapestről jelentik: **Berinkoy** Dénes volt miniszterelnök ellen elrendelték a bírói vizsgálatot annak megállapítására, hogy felelősség terheli-e azért, amiért március 21-én átadta a hatalmat Kun Bélának, vagy pedig csak az erőszaknak volt kénytelen engedni.

APOLLO URANIA.

Ma, 24-én:
Titkok Aszony-
szövetsége szervezők.

M. Weisz si fii Arad

Cukorka, likőr, rum és ecetgyár

Fratii Apponyi cipő-, kalap- és
url-dívat áruháza
ARAD, József főherceg-ut 7. szám. 10001

Dr. Radnai si Opricz

fogászati műterme — fogászati laboratóriuma 0981
Biroca Stanesca (Weitzer János-utca) 1. kincst. palotával szemben.

7 decis teher cognacos üvegeket

darabonként 3 koronáért, kékítés és sídolo üvegeket darabonként 1 K.-ért vessz

Eugen Márton

Közelet és csomagolóeszközök

Plata Catedralei (Tököl-tér sarkán.)
Csokán hentesnél szemben. 9745

Rum. Likör

essenziák nagyban eladása

Teodor Erényi

Arad, Dobó-utca 2. 49

Borosherde nagy mennyiségben és minden
nagyban új és használt napi áron
kapható. Vidékre a szállítást elintésem.

Ludovic Baumann

hordó kereskedő ARAD, Plata Ianhu
(Szabadság-tér). Kádár ipari telep: Ovárnica.
Raktárak: Strada General Berthelot
(Csernovits Péter)- és Strada Tribunal
Axente (Domjanich-utakban). 9641

Börkereskedősegedet

előrangú szakembert me-
gas fizetés mellett keres 185

Grossmann Sándor

Temesvár Gyár. Páva-utca (Páva-udvar).

Nagy hideg,
azelek okozta szépséghibákat pár
nap alatt elűntesültes, elmulasztja,
fehérít, hidrat, hársenyelvényes teszi
az arcot a
ROA-crem.
Zsíros éjszaka 15 kor.
Száraz hajpólya 20 kor.
Vízkeletesség
iszadást és egyéb bürbelegséget
pár nap alatt elűnteszt a
Ganada kenőcs
Ára 10 korona. 8740
Készlet: Rozsnyai gyógyszerár.
(Vendég: Julia Asmány ügyvezető).
Arad, Plata Avram Iancu nr. 5 Strada Bogor sarok.

FOG MOHR JEANETTA

ARAD, Luther-tér
1. sz. vizsg. fogtechnikusnő
Működés az a legnagyobb világhírűekben. Műt
New York, Berlin és Bécsben a fogak átörén a leg-
jobb műveléssel, tisztítással, fehérítéssel a n.
c. kármagot, hogy a mai kor igényeinek megfelelő
fogászati műtétet nyújtsanak, ahol a legjobb berzei
és amerikai módszer szerint kezelnek betegségeket.
Foghasznos helyes érzékelésével fogazásos ajánl.
Aranykoronák és koronák, mindennemű károk fogak
szépségének és a elnök, meghosszabbítva, Arany, ezüst,
porcelán és cement. Tűzők. plumbák műveket
4 járható művelés lehetőségek. — Rendelés órák 4. a.
8-12-ig, d. n. 2-7-ig. Vidéki pacsiatok 24 órák
velül kioldoztatnak. 10108

ismét forgalomba hoztuk

a betegyek kedvenc és sokak
népszerűsített szépségi asorót, a

HELACITOT

Zsíros arctól (Mitilimertus) bőrt egyenért
lemosás után csodás szép lesz, mert a
HELACIT zsírtalan, ártalmatlan és rögzí-
tőn szépséget. Ára 5 korona. 2998

Dr. Földes si Eels

gyógyszertárak ARAD O. N.

Angol rum-essencia 9740
prima minőségű bármily mennyi-
ségben legelőszöbbsen kapható.
ROZSNYAI gyógyszerárban
Vezetője: (Julia Asmány)
Plata Avram Iancu. Szabadság-tér.

Fát kap a város, ha vaggont szerez.

(Havi 95 vagon fa a közüzemek szükséglete.)

Ma délután nagyszabásu ankét
ra hivta össze az aradi fatermelő-
ket és fakereskedőket dr. Robu
János polgármester. Az antétön, a
melyen Zubor Andor városi tanács
nok elnökölt, megjelentek az ösz-
szes érdekeltek és megbeszéltek
azokat a nehézségeket, amelyek a
fa kitermelését és annak beszállítá-
sát lehetetlenné teszik. Zubor
tanácsnok felvilágosítást kért arra
nézve, miként lehetne az anomáliá-
kat megszüntetni. A városnak
ugyanis különös érdeke az, hogy
lehetőleg mennél több fa beszállítá-
sát biztosítsa, mert az egyes
közintézmények, mint a kórházak,
iskolák ideiglenesen el vannak
ugyan látva, de fa kell a nagykö-
zönségnek is s emellett, most a
város a gázgyárat is üzembe akar
ja helyezni, amit fával fognak fű-
teni. A gázgyár részére havonta

ötven vagon, a közuti vasut ré-
szére havonta huszonöt vagon és
a közbánhid részére havonta husz
vagon fára van szüksége a város-
nak. Az ankéton két kedvező aján-
lat hangzott el. A Vajda és Gerő
bihari cég 230 vagon fát három-
ezer koronás árban, továbbá az
Oravetz és Holländer bihari kiter-
melő cég 500—1000 vagon fát
ajánlottak fel a városnak még jutá-
nyosabban, ha azok elszállítását
maga a város vállalja el. Ezenki-
vül az az általános vélemény hang-
zott el a tanácskozáson, hogy a
Vasko és Belényes közötti vasut-
vonalon akár tízezer vagon fát
is szerezhet a város jutányos ár-
ban, mert arra nem adnak vaggon-
okat az illetékesek és így
a sok kitermelt fa ott hever az ál-
lomásokon.

Nem biztosítják a mezőgazdasági munkásokat.

A munkásbiztosítás reformiá-
val kapcsolatban a mezőgazdasági
munkások kötelező bejelentése is
ak túlátlissá vált. A mezőgazdasági
munkások a régi munkásbiztosító
törvény értelmében nem voltak
tagjai a pénztárnak és csak a
legújabb kormányzótanácsai dekrét-
um rendelte el ezeknek a köte-
lező biztosítást. Az aradmegyei
mezőgazdasági munkáltatók ugy-

látszik nem nagyon színek alkal-
mazottáikat a pénztárnak bejelen-
teni, mert az aradi munkásbizto-
sító pénztárhoz eddig még nagyon
kevesen jelentették be a mező-
gazdasági munkásokat. Mint érte-
sülünk, ebben az ügyben a na-
pokban fontosabb tanácskozások
fognak történni, mert szükség ese-
tén erősebb eszközökkel kényszerí-
tjük majd a munkáltatókat arra,
hogy az új munkásbiztosítási tör-
vény rendelkezéseit betartsák.

V. DARVAS
Legelőszöbbsé beviszárlási forrás rövid, gyarmat és cukorka árakban. 1044
Strada Horia. Nagy Farkással szemben. (Széchenyi-utca 3.)

Sápkóros leányok, vérszegény asszonyok,
páratlan sikerrel használják a
Ferratol Vastáplikört.
E rendkívül kellemes édes ízű folyadék a legideálisabb erősítő
szer; orvosilag ajánlva vérszegénység, sápadtság és általános
gyengeség esetében. Ára 1/2 literes üvegnek utasítással 10 kor.

Láb- és kézzizadás
biztosan és leggyorsabban elműlik, a „Peppo“
folyadék és „Peppo“ hintőpor segítségével.
Szárit!! Szagtalanit!!
Peppo folyadék: ára használati utasítással ... 3.— korona
Peppo hintőpor 2.— korona.

Arcadia Hajós gyógyszerárban
Arad, Andrassy-tér 22. szám.

**Boros és ásvány-
vizes üvegeket**

vess magas áron

Gustav Dürr cég

a városházával szemben. 189

„ELWE“
pemetsfücskorka
köhögés és rekedtség
ellen a legjobb szer.
Készíté WEISZ gyógyszerész,
Kálvin- és Közép-a. sarok. 10041
Kapható: Hanzu drogueriarban.

Grünwald si Moskovitz
sukor, cukorka, gyümölcs-
iz, gyarmatárak és no-
zinbergi nagykereskedés. 999

Pénzszekrény, casseták

minden nagyságban 308

AUREL BOGSCH

Strada Alexandri 1. (Salas-utca.)

Intelligens uri leány

kerestetik inodai és pénztár keresékek. 208

Krámer Sándor

Strada Metiana (Forray-a. 3.)

NEOSALVARSAN

0-15, 0-20, 0-45, 0-90, 0-75, 0-90, 4-5 gr.
cascóva; rumkivonat, adalin piperezserek,
nagy választékban. Kapható:

Szondy gyógyszerárban

ARAD, Strada Conostorinai (Batthyány-
utca.) 33

I. Vandracssek

építészeti irodája 8743

Sárosi-utca 4. szám.

Vállja épületek tervezését és építést,
továbbá épületek tartarozását és átalakítá-
sát pontos kivitelben. — Csaka szes-
delyteléket, új Hohn-féle tetőeszeréppel
jutányos árért fed, osorépfedés-javítást
munkák szintén elősz aréti elvállaltatnak.

Calea Andrei Saguna (Varjassy
Lajos)-utca 54. és Kasza-utca
56. szám

sarok házak

fűszer-ízletű és karcsmal-be, endezással
együtt eladó. Értékem lehet délután
1-3 óráig 195

Fritz István

Borosányi Miklós-utc 29., I. emelet.

3000 fm.

kerésbé használt

iparvágányu sin,

U vastalpu 3 kocsiyal eladó.

Ajánlatok 300

Ujarad, postafiók küldendők

Általános kereskedelmi ügynökség:

Flor bevásárlások. Használt és új hordók. Szőlők, ingatlank vétel és eladás.

Ludovic Ruzsonyi
Világos. 51

Josif Fábán
Építőmester.

Irodája: **Andrei Saguna (Varjassy L. utca 131.)**

Elvégezte az építész terén bármely munkák tervezését és kivitelét. Nedves falak szárazzá tételét „Nattproof” anyagokkal. Kérem a cégre vigyázni! 9739

Szeplős osznya leányok májfoltos kitéses asszonyok nehasználnanak mást mint a világhírű

Földes Margit cremet.
A Margit creme zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépit.

Erényi

Fenyősborszesz
nagybani eladás 50

Teodor Erényi
ARAD, Strada Dobó 3.

Megérkezett

bekabali lámpabél minden színben.

Öngyújtók,
kova kövek,
szivarkapapírok,
hüvelyek stb.,
rövidaru cikkek 100

Scharfatein si Comp. céghez
Asztalos Sándor-utca 4. szám.

„EXPRESS”

kolmosztó és vörystisztító gyár L. L. Bratiann-str. 2. Győző-üzlet: Moise Nloara Gy. str. 1. 9741

24 óra alatt kész, tisztít a legjobban minden anyagot a legálloiság teljes kivitelben. Gyimuzak azenal.

Ludovic Szávay

modern uri és női divatipézete
Strada Eminscu 30.
(Deák Ferenc- és Fábán-utcák sarkán, Ortutay-palotával szemben.)

Elsőrendű anyag! Pontos munka. Mértékvetel végett házakhoz is elmegy. 9745

Verszegenyseg, sápkórság, lés és máliára, stvgytalanság, onesztósi zavarek és általános gyengeség stb. ellen a legjobb és legmegbizhatóbb szer az orvosok által is ajánlott világhírű eredeti **Rozyonyal-féle** gyógybörök, ugymint: China-bör, China-vasbör, Condurragó-bör, Pepsinbör, Kótábe és Oransibör. Elválo vérképző és erősítő szer. Gyermeknek is használhatják. **Canada-kendő** szűrség, ruh és egyéb bőrbuajok okozta kiütéseket, viszketőseget pár nap elmulaszt. **Egy tégely ára 10 korona.** Kapható a készítő: Rozyonyay gyógyszerárban. (Vendéje: Julia Asmany 470 Ferencz.) 9740
ARAD, Piata Avram Iancu si Strada Baour

Jegyre adják ki a cukrot.

(A közölelmoezal hivatal a visszaélések ellen.)

Megírtuk, hogy a város nagyobb mennyiségű cukrot szerzett hogy segítsen a nagy cukorhiányon. Három waggou kristálycukor már meg is érkezett Aradra, azonban ezt a mennyiséget egyelőre csak köz- és városi alkalmas zottak között osztják szét és csak az ezután következő újabb szállít mány fog a lakosság rendelkezésére állani. Érdeklődtünk illetékes helyen az újabb cukorszállítmányok sorsa felől és azt a felvilágosítást nyertük, hogy a közeli napokban újabb hat waggou cukor érkezik Aradra, amelyet a közintézetek és a lakosság között fognak szétosztani. A cukrot kiadásra ismét a kereskedők kapják, azonban ezúttal az eddigi szokástól eltérően csak jegyre adják ki a cukrot, mert a multkori cukorszétosz

tásnál megtörtént az a boirányos eset, hogy egyes kereskedők a részükre kiutalt cukormennyiséget nem szolgáltaták ki a közönségnek maximális áron, hanem vidékre adták el, ahol a még nagyobb cukor inségben levő lakosság minden árat megadott az annyira nélkülözött cukorért. Megtörtént az az eset, hogy egy aradi kereskedő a hozzá cukorért fordulónak azt mondotta, hogy a cukor elfogyott és ugyanakkor egy waggou cukor volt elrejtve a raktárában, amelyet titokban kisempészett vidékre. Az aradi közölelmoezal hivatal az ilyen és az ehhez hasonló visszaélések megállítására léptette ismét életbe a jegyrendszert, mert ezáltal óhajtja megvédeni azt, hogy egyes kereskedők kijátszák a közönséget.

„Kétszobás lakás kiadó.”

(Amikor a barátok ellenségekkel lesznek.)

Szokatlan és nem mindennapi módon állt bosszút egy aradi adóhivatali tisztviselő egy kollégáján, akivel már esztendők óta haragos viszonyban van. A két tisztviselő még a háboru előtt a legjobb barátságban élt egymással, de valami miatti összeveszték és azóta a legadázabb ellenségek. Pár nappal azelőtt az egyik haragos közöttött egyik aradi napilapban egy hirdést, amelyben tudtul adja a nagyközönségnek, hogy egy pompás kényelemmel berendezett kétszobás lakás a hozzávaló összes komforttal sürgősen kiadó. Értekezni lehet az illető tisztviselőnél és itt megnevezte haragosa lakásának a címét. Másnap reggel hat órakor a tisztviselőt legjobb álmából heves kopogás rázta fel.

— Itt van az a kiadó lakás — kiáltotta az ajtó nyílásán egy izgatott férfi hang.

A tisztviselő értelmetlenül bámult a korai látogatóra és bosszusan mendotta neki, hogy tudtával a lakása nem kiadó. Izgatott vita kerekedett a két férfi között, majd előkerült az újság is, amelyben kétséget ki nem záró módon ott állott a tisztviselő lakása. Az izgatott vitába hamarosan beleegyedett egy harmadik ur is, majd egy negyedik, ötödik, hatodik és a tisztviselő lakása hamarosan megtelt lakáskeresőkkel, a kiket a sokatigérő hirdetés odacsált.

A tisztviselő mantegetődzött, a lakáskeresők méltatlankodtak, hogy hiába jöttek el, egymást követték a beosulatsértési pörre anyagot adó

kifejezések és végül is csalódottan távoztak el lakás nélkül és egy páran dühükben bezúrták a szemezésűen tisztviselő lakásának ablakait. Harmincötven tettek látogatást aznap a tisztviselőnél, aki már közel volt a megőrüléshez. Másnap megtudta, hogy ki követte el a rossz tréfát és azonnal feljelentést tett ellene. Az aradi járásbírószag nem sokára tárgyalni is fogja a furcsa pört és elégtételt fog szolgáltatni a megbántott tisztviselőnek.

oooooooooooooooo

MOZI.

— Asszonyeszeszély — Hesperia-lával. Az olasz filmszínésznők legkiválóbbjának, a szép Hesperia asszonynak játékában gyönyörködött tegnapi az Uránia színház szüfolásig megtelt nézőtörs. Az Asszonyeszeszély című érdekes és a való életből ollesztett darab főszerepét kreálja a művésznő. A film osodaszép felvételeinek nagyrésze a Vatikán kertjében készült. Szombaton kerül utoljára bemutatásra a grandiózus film. Vasárnap pedig a „Két harisnyakötő” című csiklandós meséjű francia vigjátéket vetíti az Uránia.

— Detektívvérama az Apollóban. Pénteken mutatja be az Apolló színház Harry Niel legújabb detektív filmjét, a „Titkok szövetségét” amelyben egy zseniális és hátor detektív életének kockára tevésével nyomoz egy sötét bűntényben. Az izgatón érdekesítő detektív drámát szombaton mutatja be utoljára az Apolló, vasárnapra a Pathé ciklus egyik legkiválóbb filmjét, a 10-ik szimfóniát tűzte műsorra.

Josif Bodnár

irogés vállalat, vilhames orre berendezett javító műhelye. Üzenkellékek minden mennyiségben.
ARAD, I. L. Bratiann Weitzer J.-u. 11. sz.

Csáky szak-órás.

ARAD, Horia (Szóchenyi-u. 1.)
Elsőrendű órajavitó műhely.
Új órák állandó raktára. 9771

Tízta gyökör aurolo-kefo kis és nagy mennyiségben vaggontételekben is **Alexandru Maar** kőle-kapható gyárban.
ARAD, Strada Eminscu 31-32. (Deák-Ferenc-utca.)
Valódi ecantayeli fogkfokek bármely mennyiségben szintén kaphatók. 1081

Ajánlunk eredeti angol Sunlight toilette glycerint, Glycerin toilette eremet. Eredeti csomagolásu carlsbadi-sót, Lysiformot, Terpentiu-olajat, Csukamá-olajat, zabdarát, zabpehelyet, zablisztet, aubafestékeket, gyógyezukorkákat, seidlitzport, süttöport, vanilont, salicilavat, Bruusvattát, kötszereket stb. 6270

Dr. Földes si Kéhs
Arad.

Frauli Steiner

börkereskedése
Arad, Asztalos Sándor-u. 2-3.
Fiktúzet Ujarsdon. 9901
Mindennemű bórbruk és cipészkelekkek legolcsóbb bevásárlási ferrása. Szolid ár.

Iuon Köö

készü és divatözvet árúháza
Boros Bóni-tér 16. (Warierek házi)
Ajánlja ezan felszerelt raktárát készmés rőfűsára olkkekben, nagyban es kinyinyben. 10041

Fagydaganatok

olmulasztásra, fagyviszkeleség biztos megapuntótására legjobb szer a **Frigrin**. Are 1 füvegnek 5 kor.

Hajszókitó Goldelse

minden haját aranyzókére leat, olismert kiltinó szer 1 füveg 8 kor.
Kaphatók: **Arcadia Hajós**
gyógyaszertárban. 6283

ARAD, Andrassy-tér 22.

Elzött élő és levágot sertéseket

(szalonna és zsír nélkül is) veszünk.
Binder Tamás és fiaj és Zikei szalámigyár.
Nagyzeben. 7279

Samuel Hartmann

veez és olad éokvevasat, tenet, rongvot és gyapjut.
Arad, Piata Mihai Viteazul (Ferenc-tér) 1., Bulovardul Regele Ferdinand (Boros Bóni-tér) 11. 41

Ruh, viszketeg, sömör kiütések ellen használjunk kátrány vagy kén szappant. Hajhulás ellen Anthrasol szappant.
Dr. Földes si Kéhs
ARADON. 6203

Apró hirdetések.

Levelezés.

MELY CSINOS LEANY kéno ismeret-
séget díszkremé biztonságával 30 éves
iszraelita urambelrel, as irjen találka hely
megjelöléstvel „Kisartó barát” jellegre a
lap kiadóhivatalába kér. 307

Alkalmazás.

KERESZT keresek Arad mellett gaz-
daságomban. Ajánlatok Arad, postafiók
105 küldendők. 309

NADÜLÉSSEK emberek tanácsát vállalja
Mayer. Str. Metianu (Furray-utca) 6. 9748

ÜGYES endoklós kisasszony ki önműködés
endoklós, főszil teljes ellátással felvétetik.
Ajánlatokat kér Wetzl Jánosnál, Makk,
Szegedi-u. 3. 155

Lakás.

SZÉP ÉS TÁRSAS piacshelyiséget, vagy
soutaria lakást esokelődő gyár alapítá-
sra keresek. Ajánlatokat Wallinger hir-
detésjébe Lázár-utca kérék. 9748

ÖZVEGY URIASSZONY, magános éltés
uradnál szép butorozott szobát keres tal-
jes ellátással havi 1200 kor. kér ellend-
ben. Ajánlatokat Wallinger hirdetésjébe Lázár-
utca továbbá. 9748

Vétel és eladás.

BLADÓ egy fekete, szép bőrfedeles hintó
és egy bőrfedel. Bővebbet Luther M.-u.
1. sz., háztulajdonos. 308

EGY teljesen új konyhaberendezés Email
festéssel sürgősen eladó. Cim Beresváyi
M.-utca 24., Vörösnél. 304

50 O ÉS 20 hektár új bor eladó. Cim
Knesich K.-u. 3. 301

EGY KOMPLETT kálészoba berendezés
eladó. Cim Berona-utca 6. 9748

2 FEHER GYERMEKAGY eladó. Orczy-
utca 7. 3500

ZONCORA jékarban megvételre keres-
tetik. Purgly Lajosné-utca 180. 308

MEGVÉTELRE kerestetik jékarban levő
sötét férfi ruha és felső kabát közép-
termetűre. Cim Wallinger hirdetésjébe
Lázár-utca. 9749

KERESSEK egy fűtőszobát való fűtőkály-
hát. Cim Wallinger hirdetésjébe Lázár-
utca. 9748

ANTIK porcellánokat, butorokat, szőnye-
geket, ezüstöt veszek. Leveleket „Antik”
jellegre a kiadóba kérem. 700

PIANINÓT és kis léra való kordét keres-
sek megvételre. Bakosi László, Brád. 159

LEGJOBB GUMMIÓVSZERKEKET aján-
Dr. Földes si Hehs gyógyszerészek Arad. 3374

ÉRTESETJÜK a nagyérdemű közönsé-
get, hogy közkezdvelt Vanília pótlenkat, a
VANILON-4 ismét forgalomba hoztuk.
Dr. Földes si Hehs gyógyszerészek Arad-
don. 3376

HYGEA ÉS NEUTRAL szappan, mind-
kettő szabadlugtál mentes tul szíreztelt
enyhe nem maró szappan, miért is gyer-
mekeknek, valamint érzékeny arca egy-
neknek legjobban ajánlható. Ara dar-
enként 8 korona. Dr. Földes és Hehs
radon. 3193

Aradi ur — Cseh-Szlovákiáról.

(Milyen az élet Kassán.)

Cseh-Szlovák országból haza-
érkezett egy aradi ur, aki huzamo-
sabb ideig tartózkodott a tótok
földjén s különösen Kassán töltött
el több napot. Az Aradi Közlöny
munkatársának alkalmá volt be-
szélgetni az illető urral, aki sok
érdekes dolgot mondott el a felvi-
dék életéből. Mindenek előtt elő-
adta, hogy a határon való átkelés
előtt milyen szigorú vizsgálatnak
vetik alá az utasokat a csehek.
Neki még a prémes bundája bélé-
sét is felvágták a határőrök, ne-
hogy ott elrejtessen valamit.

Máskülönbön minden tekintet-
ben enyhült a cseheknek a meg-
szállítás első heteiben tapasztalt
szigora. Kassa városa például csak
kis mértékben különbözik a hábo-
ru előtti Kassától. Egy-két lövő-
nalat elkereszteltek a csehek, de
a legtöbb utca megtartotta régi
elnevezését. Elémte a városi szin-
házat is átkafták venni a csehek,
azonban úgy látszik elalloftak eme
tervüktől, mert a városban ma is
a régi szintársulat játszik.

Az egész országban nagyban
Készülnek az országgyűlési vá-

lasztásokra. Ebből az alkalomból
rendkívül nagyszabású propagan-
dát fejtenek ki a felvidéken a cse-
hek. E mellett azonban nem aka-
dályozzák a nemzetiségeket sem
szervezkedésükben. Így magyarul
ható az, hogy meglehetősen nagy-
számu magyar képviselőjelölt van
akik nemzeti programmal léptek
választók elé. Az egyik felvidéki
kerületben a jelenleg Aradon tar-
tózkodó Zdráčeky százados, Vá-
radi Margit énekesné férjének test-
vérét jelölte a lakosság.

A közhivatalokban már az ösz-
szes tisztviselőket felcserélték s
részben tót, részben magyar tiszt-
viselőkkel pótolták őket. Egyedül
a rendőrség szervezetében nem
történt változás.

Az aradi ur végül elismeréssel
emlékezett meg a cseli iparról, a
mely most mutatja meg igazán
fejléttségét. A felvidéki valóság-
gal elárasztották olcsó és jó ipari
cikkkel s ha nem lenne némi élel-
mezési nehézségek, a felvidék né-
pe már egészen normális életet
élhetne.

BLADÓ: 6 H. P. 326 benzín, 16 H. P.
benzín, 16 H. P., 30 H. P., 50 H. P.,
45 H. P. és 60 H. P. szivégáz motorok,
50 H. P. nyersolaj motor és 50 H. P.
féltábil gép: ép. Vasipar, Arad, Mikes
Kelemen-utca 45. 6452

TÖKMAGOT vásárol az Aradi Olajma-
lom Bulevardul Regele Ferdinand (Boros
Bent-tér 23.) 7230

Ingatlan.

MODERN új 5 szobás magánház, egy
kisebb magánház, tres telkek s belvá-
rosban eladó, egy műhely vagy rak-
tárhelyiség elfoglalható új lakásokkal, el-
adó. Cica Lövész-u. 6. sz. 307

PURGLY LAJOSNÉ-u. 152. számú ház
eladó. 10051

MAGÁNHAZ elfoglalható 4—6 szobás la-
kással, lehetőleg a belvárosban sürgő-
sen kerestetik. Cimeket a kiadóban kér-
jük leadni. 301

MAGÁNHAZEPITESRE alkalmas tres
vagy beépített telkek a belvárosban sürgő-
sen kerestetik. Cimeket a kiadóhiva-
talba kérjük leadni. 302

Üzletek.

ÚJJELI MULATÓ elegáns kézpezésőt
eladó. Ajánlatokat a kiadóba kér. 199

**Jó forgalmu
rőfős és fűszer-üzlet**
vidéken azonnal átvehető. Cim:
304
Klein Sándor, Pécska
Konyha kerti magvak
kaphatók, 303

nygy mint karaláb, káposzta,
kelkáposzta, paprika, tök,
paradicsom, ugorka, dinnye,
petrezselem, sárgarépa,
borsó, ujjah, Cékla, hagy-
mamag, dughagyma stb.

Seherhag virágüzlet
Bulv. Regina Maria (Andrássy-tér 24—25.)

**Megvételre
kerestetik krb.
100 drb. 30 Hl. től
= nagyobb =
ászkok boros
hordó**
jó elfogadható mi-
nőségben. Cim
„Hermes”
bizományi vál-
lat Luther-
tér 1. szám 303

Örökgyógytárban nyíról kapható: Áccidol Pepsin, Alcol Hgu, Atophan, Adigan,
Arctozin, Atropin tabl. Bromural Brom és lodocitinin Jodgyidin, Cadogel,
Cholestan tabl., Chloroethyl, Digalen, Digestol, Diujidin Dr. Daer protorolat
tbl., Begipuratum, Egyes polgbrom tabl. Eucarbon, Haemontan, Cyanur de
Mercur, Neosalvarsan Sielatin, Nervoplast, Santyhi Knoll Nats Baledyl, Purgó,
Aspirin tabl., Ostya, Ostya tabl., (Capsul Amylaceae), Neletonkatheter, Bay-
tapasz, Hefer hintóper, Paderek és fogpaszták, szájvizsek, Francia parfümök,
irritator felszerelések stb. stb.

Hamvas és szép arcbőrt csak
Anny crém-től

lehet kapni.
Éjjeli és nappali használatra.
Ara 10—12 kor.

Rüh és viszketegség ellen
legjobb az
Albin kenőcs

nem piszkít.
Ara 4—6—8—10 kor.

Frooel

fagyás elleni kenőcs a legjobb
Ara 3 kor.

Rumid

a legjobb rumessentia.
Ara 6 és 12 kor.

Fenti szerek egyedül kaphatók: 15

GEORGE WAJDITS

Str. Regele Ferdinand 11.

Jézus Szive gyógyszerárban Arad, József főherceg-
ut 11. szám. Karolina-utcai megállónál — Ötvenzes ara-
dalem, H. A. V. és A. Ca. H. V., Kir. fogház stb. szállítja.

A Pankotai Hajlitott Fabutor-Gyár üzemben van!

Gyárt különféle hajlitott székeket, u. m.: hintaszéket, songoraszéket esavarral. Elvállal mindennemű faszak-
mába vágó munkákat, valamint teljes szobaberenendezések készítését. Továbbá ajánl circa 300 km² száraz tölgy-
fapallót. Keres megvételre friss vágású bükkfa, tölgyfa, jávorfa, kőrisfa, szilfa, vadcserecsnyefa és diófa rönkö-
ket 3 mt.-től felfelé 20—30 cm. vastagsággal. Ugyancsak elvállal mindennemű befavágásokat Tisztelettel: 110

Pankotai Hajlitott Fabutor-Gyár Pankota.